

我省农村生活污水处理排放有了新标准

排放标准分为三级 明年3月30日正式实施

本报讯 记者赵静报道 农村生活污水处理是农村人居环境整治的重点。12月27日,记者从省生态环境厅了解到,新制定的辽宁省《农村生活污水处理设施水污染物排放标准》(以下简称《标准》)将于明年3月30日正式实施,全省处理规模小于每天500吨的农村生活污水处理设施都要按此标准执行排放。

城镇污水处理厂污染物排放标准执行,在适用性上存在诸多问题。《标准》的制定,填补了此项空白。

“排放标准直接关系到污水处理工艺的选择和后期运行成本。”省生态环境厅有关工作人员介绍,如排放标准要求过高,不但工艺建设成本增加,而且难以实现达标排放;如排放标准过低,处理设施就不能充分发挥作用。《标准》根据受纳水体的环境功能、处理设施规模及保护目标,

将农村生活污水处理设施水污染物排放标准分为三级。控制指标主要考虑了农村生活污水污染的主要因子,如化学需氧量、氨氮、氮、磷。各项指标按照农村地区的自然条件、经济发展水平、污水排放去向、设施规模等分类执行,更加切合农村生活污水处理设施管理的实际。

为加快改善农村水环境质量,《标准》规定,当受纳水体为黑臭水体时,排放限值执行一级标准。受纳水体水

质超标的,超标因子的排放限值执行一级标准。出水直接排入湖、库等封闭水体时,则要求严格执行一级标准。

考虑到设施升级改造衔接等问题,新建农村生活污水处理设施自明年3月《标准》实施之日起执行,现有设施则可在《标准》实施两年后执行。排污单位要建立监测制度,对污染物排放状况及其对周边环境质量的影响开展自行监测,保存原始监测记录,并公开监测结果。

“发现辽宁之美”短视频大赛在沈启动

本报讯 记者赵乃林报道 12月27日,“发现辽宁之美”主题原创短视频大赛暨第二届“冰天雪地也是金山银山”原创短视频征集展播活动启动仪式在沈阳举行。本次活动由省广播电视局、省文化和旅游厅和团省委共同主办。

本次活动面向全社会征集作品,以“发现辽宁之美——冰天雪地也是金山银山”为主题,用短视频方式拍摄和分享辽宁冰雪自然风光、冰雪旅游和冰雪运动特色,让更多的人感受到辽宁的冰雪魅力。本次活动被指定为抖音官方地域性活动,搭载抖音客户端,是媒体融合时代的一次新颖尝试。本次活动还将由各高校举办线下推广活动。

我省首批建设工程消防设计审查专家入库

本报讯 记者刘佳报道 12月27日,省住建厅公布了第一批辽宁省建设工程消防设计审查专家库成员名单。今后,专家们将在有效消除建设工程消防隐患等方面发挥更重要作用。

自觉维护建设工程消防设计审查工作的科学性、公正性和权威性。

第一批入库的建设工程消防设计审查专家,经各市和省直有关单位推荐,由省住建厅审核确定并公示。今后,我省各市在开展建设工程消防设计审查工作中,如需专家提供技术服务,可自行在专家库中抽取使用。专家库成员应恪守职业道德,认真履行职责,

根据专家履职情况,随时解聘违规违纪或不能胜任工作的专家,增补符合条件的专家。对有下列情形之一的专家予以解聘:无正当理由由多次不参加主管部门委派工作的;故意隐瞒与申报单位及被审查单位的利害关系,不遵守回避原则的;在工作中不遵守保密规则,弄虚作假,徇私舞弊的,以及其他违法违规行为的。

康平一黑社会组织主犯一审获刑20年

本报讯 记者刘乐报道 12月26日,记者从沈阳市皇姑区人民法院获悉,日前,该院对韩某某等6名被告人组织领导黑社会性质组织、故意伤害、以危险方法危害公共安全、寻衅滋事、非法采矿、诈骗、非法持有枪支一案,一审依法公开宣判。被告人韩某某被判处有期徒刑20年,并处没收财产人民币100万元、罚金人民币140万元。其余5名被告人分别被判处有期徒刑5年至20年,并处相应财产刑。

法院认为,被告人韩某某组织、领导的犯罪组织具有一定规模,人数较多,人员结构相对稳定,层级较为分明,骨干成员基本固定,并以给组织成员发放工资、提高亲属工资待遇等方式维系组织存续;通过非法采矿等违法犯罪活动,大肆聚敛财物,具备一定的经济实力,同时将聚敛的财物部分用于组织活动;多次有组织地实施违法犯罪活动,欺压、残害群众,并形成非法控制,称霸一方。被告人韩某某的行为已分别构成组织、领导黑社会性质组织罪,寻衅滋事罪,以危险方法危害公共安全罪,非法采矿罪,故意伤害罪,诈骗罪,应当数罪并罚。其余被告人的行为已构成参加黑社会性质组织罪,以危险方法危害公共安全罪、故意伤害罪、非法持有枪支罪,应当数罪并罚。法院依法作出上述判决。

扫黑除恶 进行时

坚持领导干部入额必办案 全面落实司法责任制

今年全省三级检察机关检察长办案1.3万余件

本报讯 记者刘乐报道 坚持领导干部入额必办案,健全领导干部办案制度,是压实司法责任制的重要举措。12月27日,省检察院召开新闻发布会,通报今年全省检察机关检察长(副检察长)办案工作情况。今年以来,我省三级检察机关检察长(副检察长)共办理案件13078件,办案数量超过中央要求,以实际行动促进了办案质

效提升。

据了解,今年全省三级检察机关检察长(副检察长)办理的13078件案件中,包含了大量的重大疑难复杂案件、新型案件、维护人民群众合法权益案件。其中,为积极妥善化解矛盾纠纷,全省三级院检察长、副检察长紧盯群众烦心事、闹心事、操心事,带头办理信访案件、事项560件,作出程序性答

复和实体性答复467件;积极参与扫黑除恶专项斗争,共办理案件168件;大力推动检察公益诉讼制度改革,办理公益诉讼案件1076件,充分发挥了领导干部在司法办案工作中的履职示范作用。

为落实领导干部办案工作,省检察院先后出台了《关于员额内领导干部直接办理案件的指导意见》等制度,对直接办理案件的含义、办案范围、办案数量统计等作出了明确规定。

省检察院相关负责人表示,下一步,全省检察机关将继续构建和完善权责明晰、监管有力、运转有序的司法权运行机制,严格落实规章制度,强化监督管理,推动领导干部办案常态化、制度化,进一步提高办案能力和办案水平。

打造资源融通共享、服务优质高效、技术安全可靠的“东北能源云”

东北能源大数据中心在沈阳成立

本报讯 记者刘大毅报道 12月27日,东北能源大数据中心在沈阳揭牌成立。该中心将以沈阳为中心,辐射东北三省一区,汇集能源行业数据,打造资源融通共享、服务优质高效、技术安全可靠的“东北能源云”体系,更好地服务东北区域地方经济发展。

中心已建和在建大数据软硬件设施建设,采用分期建设模式,一期预计在2022年前建成。东北能源大数据中心建成后,将采用“计时、计量、项目、合作”四种模式,提供“托管、数据、能力、应用”四层服务。在服务地方政府上,中心将提供电能替代、环保生产、能源征信、精准扶贫、违法监控、税务稽查等监测评估和趋势研判,保障城市运行安全,服务政府精准施策。

面向能源产业,将提供数据资源共享、企业应用上云、新能源集中监测等服务,挖掘能源数据价值,打造能源产业联盟,开拓能源行业资源共享、合作共赢的新局面。面向工业企业,可提供用能诊断、代运代维、能耗对标等服务,充分利用能源工业互联网,促进企业节能降耗,推动产业基础高级化、现代化。面向社会客户,提供云空间租赁、大数据计算、智慧

家居和金融创新等服务,补齐数字化公共服务短板,优化营商环境,缓解中小企业融资难、融资贵等问题,运用大数据保障、改善民生。

东北能源大数据中心的成立,为辽宁能源互联网建设增添了浓重一笔,也将为辽宁数字经济建设以及为黑龙江、吉林、蒙东地区电力能源进行总体协调、高效运转作出贡献。

沈阳基层党建创新经验入选中国改革年度优秀案例

本报讯 记者金晓玲报道 记者12月26日获悉,在日前举行的“不忘初心 牢记使命——中国改革(2019)年会”上,2019年中国改革年度优秀案例名单公布,沈阳市“红色驿站”统筹城市基层党建提升基层治理能力从700多个案例中脱颖而出,成为30个地方改革创新优秀案例之一。

近年来,沈阳市积极适应城市化快速发展新趋势,不断创新城市基层党建体制机制,全面提升基层党组织组织力为重点,依托党政机关、骨干企业、产权单位等,在商圈市场、商务楼宇、工业园区等植入党建元素,建设了一批标识统一、形式多样、内涵丰富的“红色驿站”,筑牢了基层“红色堡垒”,构建起全区域统筹、多方面联动、各领域融合的城市基层党建工作新格局。

针对太原街商圈党员人数多、年纪轻、流动性强、成分多元等特点,沈阳市依托玖伍文化城建立了商业街街区党建活动阵地——玖伍红色驿站,并设置玖伍红色讲堂、党史长廊等“一堂、两廊、四室”,逐步形成了组织围绕商圈建、资源围绕商圈聚、平台围绕商圈搭、发展围绕商圈谋的工作模式。玖伍红色驿站对外开放以来,吸引单位团体参观体验千余次。

以党建引领园区发展,沈阳市在沈阳联盟经济开发区管委会打造了沈阳汽车城红色驿站,重点辐射园区内驻区单位和各类企业党组织,覆盖党员万余名。驿站设有党员学习室,为园区内党员搭建学习交流的平台。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,驿站积极开展重温入党誓词、主题党日等活动,指导园区内企业党组织的组织生活更加科学规范。

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜

奋力实现辽宁全面振兴全方位振兴

“辽宁好人” 2019年度盛典

中共辽宁省委宣传部 辽宁省精神文明办 主办

辽宁广播电视台 承办